

a dále jeho výrazný podíl na organizaci čtyř brněnských syntaktických symposií s mezinárodní účastí v šedesátých a sedmdesátých letech, jež si získala ohlas u naší i zahraniční odborné veřejnosti.

Rozsáhlý akční rádius Mrázkovy vědecké, pedagogické,

redakční i organizační činnosti, za niž se mu dostalo řady čestných uznání našich i zahraničních, řadí prof. Mrázka k předním československým rusistům. Jeho odchodem utrpěla naše jazykověda a zejména rusistika bolestnou, stěží nahraditelnou ztrátou.

A. Brandner - S. Žaža

Za Jiřím Broncem

Dne 9. 9. 1991 neočekávaně odešel doc. PhDr. Jiří Bronec, CSC., emeritní docent katedry ruského jazyka filozofické fakulty MU a dlouholetý vedoucí univerzitní katedry jazyků, zasloužily učitel a nositel stříbrné pamětní medaile univerzity.

Doc. Bronec se narodil 7. 1. 1922 v Kroměříži, zakončil studia na FF MU v roce 1949, doktorát získal v roce 1952 a od roku 1956 působil na Masarykově univerzitě jako interní učitel do roku 1987.

Jeho pedagogická činnost se opírala o výtěžky vědeckého poznání u nás i ve světě i o výsledky vlastního výzkumu. Bohatá publikační činnost Broncova byla zaměřena především na oblast lingvodidaktiky a výzkum osvojení cizojazyčné slovní zásoby. Kromě mnoha odborných statí, recenzí a referátů uveřejnil dvě knižní monografie, a to *K lingvodidaktické typologii cizojazyčného lexika* (1982) a *Slovní zásoba cizích jazyků v minulosti* (1988). Je dále autorem nebo spoluautorem několika učebnic, učebních tex-

tů a slovníků, např. *Česko-ruského a rusko-českého slovníku z oboru psychologie I, II* (Praha 1962, spolu s L. Blatnou). Dlouho působil i v redakční radě časopisu *Ruština v teorii a praxi* a jako jeden z našich předních metodiků cizojazyčné výuky a člen České asociace ruštinářů vystupoval na mnoha konferencích, symposiích a kongresech i jazykových kurzech doma i v zahraničí. Za jeho záslužnou práci se mu dostalo četných uznání.

Rozsáhlá erudice, vytrvalost a odpovědný přístup k práci (ještě po odchodu do důchodu pracoval jako externí pracovník fakulty na bibliografii československé balkanistiky a hungaristiky) se v osobě Jiřího Bronce pojily se vzácnými povahovými vlastnostmi: skromností, obětavostí, nezištností a příkladnou seriózností v jednání i ohleduplným a přátelským vztahem k lidem a s optimistickým postojem k životu. Jeho odchod je bolestnou ztrátou významného vysokoškolského učitele, odborníka v oboru rusistiky i laskavého a dobrého člověka.

Stanislav Žaža